
Siracusa.  Interrogazione
all'Amministrazione  comunale
su un campus estivo
Un’interrogazione in merito al finanziamento, deliberato lo
scorso  23  dicembre,  del  progetto  di  un  campus  estivo
denominato  “Mettiamoci  in  gioco…un  viaggio  tra  cultura  e
divertimento”, per la somma di 10.980 euro. L’ha rivolta il
consigliere  comunale  Salvo  Sorbello  all’Amministrazione
comunale  per  conoscere  il  motivo  “secondo  il  quale  venga
finanziato,  sulla  base  di  una  richiesta  di  finanziamento
presentata da un’associazione e pervenuta al Comune lo stesso
23 dicembre, un campus estivo che non si comprende bene, di
conseguenza, quando e come si dovrebbe svolgere”.

Siracusa. Prezzi al consumo,
sale  l'indice  congiunturale:
+0,2 per cento
(cs)  La  Commissione  “Prezzi  al  consumo”  del  Comune  di
Siracusa, presieduta dall’assessore Antonio Grasso, nel corso
della  sua  riunione  mensile  ha  rilevato,  per  il  mese  di
dicembre  2014,  che  l’indice  congiunturale  dei  prezzi  al
consumo  segnala  un  aumento  dello  0,2%  rispetto  al  mese
precedente, mentre l’indice tendenziale generale si attesta
all’1 % rispetto allo stesso mese dell’anno precedente .Le
divisioni di spesa che registrano una variazione in più del
tasso congiunturale rispetto al mese precedente sono: prodotti
alimentari e bevande analcoliche 0,1, servizi ricettivi e di
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ristorazione 0,1, trasporti 1, comunicazioni 0,1, ricreazione,
spettacoli e cultura 0,2. Per queste divisioni di spesa, la
variazione  congiunturale  si  attesta  allo  zero:  bevande
alcoliche e tabacchi, abbigliamento e calzature, abitazione,
acqua, elettricità, combustibili, mobili, articoli e servizi
per  la  casa,  servizi  sanitari,  spese  per  la  salute,
istruzione.  Le  variazioni  del  tasso  congiunturale  negativo
riguardano  le  seguenti  divisioni  di  spesa:  altri  beni  e
servizi -0,1.Le rilevazioni sono state effettuate secondo le
disposizioni  e  le  norme  tecniche  stabilite  dall’ISTAT,  e
approvate dalla Commissione Comunale di controllo dei prezzi
al consumo.

Siracusa.  Pozza  di  liquami
all'Arenella:  riparata  la
nuova fuoriuscita
Sono  giorni  neri  per  la  rete  fognaria  siracusana,
probabilmente  messa  a  dura  prova  dal  maltempo  dei  giorni
scorsi. E dopo il caso di Villetta Aretusa, con sversamento di
liquami  nelle  acque  del  porto  grande  e  danneggiamento  di
trenta  metri  del  lastricato  dello  spiazzo  antistante  la
spiaggetta che sorge accanto al deposito dei mezzi nautici
della Capitaneria di Porto, oggi è la volta dell’Arenella.
Il posteggio di fronte all’ingresso del lido omonimo si era
trasformato  in  una  pozza.  Da  due  pozzetti  i  liquidi
maleodoranti fuoriuscivano con forza, probabilmente per via di
quello che viene definito tecnicamente “troppo pieno”: per
semplificare, la rete non sarebbe riuscita a gestire anche il
peso delle copiose piogge finendo per sversare. Secondo il
racconto  di  alcuni  residenti,  la  perdita  procedeva  senza
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soluzione ormai da quattro giorni. Questa mattina l’intervento
della polizia ambientale e dei tecnici del servizio idrico che
hanno messo in atto le operazioni necessarie per riportare la
situazione alla normalità.

L'astronauta  Cristoforetti
affascinata dalla Sicilia: su
Twitter  le  sue  foto
dell'isola
Chi  pensava  che  l’astronauta  Samantha  Cristoforetti  non
avrebbe avuto per la Sicilia l’occhio di riguardo del collega
Luca  Parmitano,  sempre  pronto,  dallo  spazio,  a  scattare
splendide  foto  della  sua  amata  isola,  evidentemente  si
sbagliava. Un post su Twitter ed un’immagine della Sicilia, a
tratti innevata, è il “regalino” per l’Epifania di Samantha
Cristoforetti. “Hello Sicily and Mont Etna, a touch of snow
suits you”
(la neve ti dona), cinguetta l’astronauta. Una frase e uno
scatto  che  hanno  conquistato  in  poche  ore  migliaia  di
siciliani  e  non.  Un  graditissimo  saluto  dallo  spazio.  La
Sicilia, nell’immagine pubblicata, si vede per intero ed è
semplicissimo distinguere la provincia di Siracusa. Poi le
cime dell’Etna e dei monti Nebrodi innevate. Un’altra foto,
successiva, invece, si concentra sul vulcano. Cristoforetti è
la  prima  donna  italiana  nello  spazio.  La  sua  missione,
denominata “Futura”, per conto dell’Esa, l’agenzia spaziale
europea,  è  iniziata  il  29  novembre  scorso  a  bordo  della
stazione spaziale internazionale (Iss). L’astronauta italiana
si trova insieme all’equipaggio Expedition 42.
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Siracusa.  Ieri  baratto  di
giocattoli  all'Antico
Mercato, chiusura della Casa
degli Elfi
Gran finale per la “Casa degli Elfi”, lo spazio pensato per i
bambini  e  allestito  all’interno  dell’Antico  Mercato  di
Ortigia.  Per  la  chiusura  appuntamento  con  l’iniziativa
“RIgiocaci … è ora di scambiare gioco”.Giorno dell’Epifania,
dalle 9 alle 13 una speciale Befana darà vita all’istruttivo
“baratto” del giocattolo: ogni bimbo infatti potrà portare un
giocattolo, un libro, Cd o Dvd per bambini, giochi da tavolo o
da collezione, figurine e potrà donarli per riceverne un altro
in cambio.
“Lo spirito della manifestazione – afferma l’assessore alle
Politiche educative, Valeria Troia – è quello di trasmettere
ai bambini l’idea del riutilizzo e la filosofia del crossing,
ovvero del viaggio di un oggetto verso una sua vita futura. La
scoperta  delle  innumerevoli  vite  che  i  giocattoli  possono
avere aiuta i bambini a restituire alle cose il loro valore
d’uso ed a inventarne di nuovi utilizzando la creatività. Un
giocattolo  che  ha  perso  di  interesse  per  l’attuale
proprietario, può avere ancora un’utilità e quindi un valore.
In questo modo i giocattoli continuano ad essere dei “beni”
anziché trasformarsi in rifiuti che vanno smaltiti. Prolungare
la  vita  degli  oggetti  –  conclude  l’assessore  Troia  –  ci
consente di danneggiare meno l’ambiente e, dal punto di vista
formativo, consente di spiegare più facilmente la necessità
del  riciclo  alle  nuove  generazioni  e  la  necessità  di
incamerare solidi valori come quello dello scambio e della
comunità”. Già confermata per il prossimo anno la seconda
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edizione  della  “Casa  degli  Elfi”,  dopo  il  buon  successo
riscosso in queste settimane festive. Tra le altre iniziative
all’Antico  Mercato,  due  appuntamenti  musicali:  alle  18,
esibizione del coro di voci bianche della scuola di musica
“Nino Cirinnà”, diretto da Mariucca Cirinnà; alle 21, con la
collaborazione  dell’Agimus,  il  chitarrista  Ciro  Carbone
proporrà un recital di classici napoletani.
Fino  a  mercoledì  7  gennaio,  inoltre,  si  potrà  visitare
“Tree.ciclo”, la mostra dei progetti presentati in occasione
del concorso di idee lanciato dal Comune per la realizzazione,
a piazza Duomo, dell’albero di Natale 2014. La mostra si tiene
all’ex Convento del Ritiro, in via Mirabella 31.

Siracusa.  "Rimuovere  in
fretta  quel  barcone":  il
sindaco  scrive  all'Agenzia
delle Dogane e al Ministero
Quel barcone che dal 6 novembre arrugginisce accanto alla
scogliera dell’Arenella, deve essere rimosso “con la massima
urgenza” perchè è “ormai abbandonato da tempo lungo la costa
della  zona  balneare”.  Parole  del  sindaco  di  Siracusa,
Giancarlo  Garozzo,  che  ha  inviato  una  lettera  all’Agenzia
delle  Dogane  di  Siracusa  e  per  conoscenza  al  Ministero
dell’Ambiente, alla Capitaneria di Porto di Siracusa e alla
Procura della Repubblica. Il primo cittadino chiede quindi con
forza che si accelerino le pratica per rimuovere quel barcone
peraltro ormai danneggiato e quasi inclinato su di un fianco a
due passi dalle spiagge. Alla lettera è allegata anche la
relazione della Polizia Ambientale di Siracusa che ha svolto
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un sopralluogo nell’area.

Siracusa.  Automobilisti
"furbetti": 5 denunciati
Guida senza patente e assicurazione falsa. Sono le violazioni
scoperte in diverse circostanze dalla polizia nelle ultime
ore,  nell’ambito  di  servizi  di  controllo  del  territorio
predisposti  nel  capoluogo,  ma  anche  la  zona  sud  della
provincia. In città, gli agenti hanno sorpreso quattro persone
alla guida di altrettante auto, ma prive di patente di guida.
A Noto, invece, sono stati gli uomini della Polizia Stradale a
smascherare un “furbetto”, che girava a bordo della sua auto,
esibendo  un  contrassegno  assicurativo  risultato  falso.  Non
l’ha fatta franca il 39enne, di Caltagirone, denunciato.

Siracusa. Lutto in Diocesi: è
scomparso  monsignor  Calvo.
Domani i funerali
(c.s.) E’ scomparso stamane monsignor Vincenzo Calvo, 78 anni.
I funerali avranno luogo domani, alle 15.30, nella cripta del
Santuario della Madonna delle Lacrime. E’ stata allestita una
camera ardente nei saloni delle Opere Pastorali del Santuario.
Monsignor  Calvo  attualmente  svolgeva  il  suo  ministero
sacerdotale  al  Santuario  della  Madonna  delle  Lacrime.  Ha
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dedicato  buona  parte  della  sua  vita  alla  formazione  dei
sacerdoti: prima nominato vice rettore, e poi rettore del
Seminario Arcivescovile di Siracusa. E’ stato poi chiamato a
svolgere  il  compito  di  tesoriere  della  Deputazione  della
Cappella di Santa Lucia, e nonostante non ricoprisse più tale
incarico, fino a poche settimane fa ha partecipato come sempre
alla processione in occasione della festa della patrona.

Siracusa.  La  Tombolata  per
Emergency  fa  il  pieno  di
solidarietà
Un “pienone di solidarietà” e una “festa di pace”. Così gli
organizzatori della “Tombolata per Emergency” sintetizzano la
serata organizzata ieri sera, che ha consentito di raccogliere
mille  e  600  euro  da  destinare  al  Progetto  Italia
dell’associazione  di  Gino  Strada.  All’Antico  Mercato  di
Ortigia  si  sono  dati  appuntamento  i  volontari  del  gruppo
Emergency di Siracusa, coordinato da Donatella Crucitti, ma
anche  tanti  cittadini  che  hanno  voluto  dare  il  proprio
contributo.  Disponibilità  anche  quest’anno  da  parte  di
numerosi esercenti siracusani.  Una festa scandita dalle note
del  duo  Barucco  –  Cantarella  e  condotta  da  un  trio  di
banditori d’eccezione: lo scrittore Angelo Orlando Meloni, il
regista  Massimo  Tuccitto  e  l’attore  Giancarlo  Latina.  “La
crisi non ha scalfito l’impegno sociale ma anzi ha risvegliato
nei  cuori  dei  nostri  concittadini  l’importanza  della
solidarietà nei confronti di chi vive in condizioni di disagio
senza  paragoni-  commenta  Fabio  Guarnaccia-  I  fondi
raccolti  andranno totalmente a finanziare il Progetto Italia
di Emergency a Siracusa”. Donatella Crucitti parla di “una
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grandissima  soddisfazione  .  La  Tombolata  per  Emergency-
prosegue-  è  ormai  una  tradizione  della  nostra  città,  un
appuntamento per iniziare il nuovo anno nel segno della pace e
della  solidarietà”.  Per  il  2015  il  Gruppo  Emergency  di
Siracusa  ha  in  cantiere  diversi  progetti:  banchetti
informativi, iniziative dedicate alle scuole medie primarie e
secondarie della provincia, incontri con personalità del mondo
della cultura.

Siracusa. Alla Borgata arriva
l'Happyfania
Una mattinata dedicata ai più piccoli. Il 6 gennaio arriverà,
alla Borgata, l'”Happyfania”. Diversi i momenti programmati
dai  commercianti  della  zona  e  dall’associazione  Astrea  in
memoria di Stefano Biondo, in collaborazione con Artesyra e
con il patrocinio del Comune. L’appuntamento è fissato in via
Padova,  nel  giardino  comunale  alle  spalle  dell’istituto
superiore  industriale  “Enrico  Fermi”.  Dalle  10  in  poi  i
piccoli potranno partecipare a giochi, ci sarà il luna park,
la musica, il concorso “La Befana più brutta”, sculture di
palloncini, una tombolata di beneficenza, il “trucca-bimbi” e
il laboratorio “crea la tua calza a cura del Gruppo Mamme”. Ai
bambini saranno distribuite le calze con i dolcetti tipici
della festa.
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